

# ДО 90-РІЧЧЯ УНІВЕРСИТЕТУ

Заснування Харківського інституту механізації та електрифікації сільського господарства (ХІМЕСГ) співпало із фундаментальними перетвореннями, які відбувалися у всіх галузях народного господарства а також у галузі народної освіти УСРР. Відкриття у Харкові нових інститутів та технікумів потребувало не лише нових навчальних приміщень і кадрів для викладацької роботи, а й забезпечення численного студентства елементарними побутовими умовами та харчуванням. Про те, як радянська влада вирішувала ці питання на початку 30-х років, неодноразово писала газета “Вісті” – друкований орган Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету. Уже в наш час соціальні аспекти життя студентів ХІМЕСГ у 1930–ті роки досліджувала Н. П. Москальова. Наразі пропонуємо ознайомитися з її статтею, що присвячена цій темі, та окремими публікаціями, які були вміщені в газеті “Вісті”.

“Соціальні аспекти життя студентів ХІМЕСГ у 30-ті роки”: Стаття Н.П. Москальової



ПЕРЕДПЛАТА на 12 міс.— 12 карб., на 1 місяць—1 карб., За кордоном—1 долар. (U.S.A.)— ОДНОВИТКИ: рідк. копія, після тексту—1 карб., в тексті перед текстом—2 карб. — Заруб.—1 долар. — Шлях окремого номера—5 к.

# ВІСТІ

Пролетарі всіх країн, єдині єсте!

ТЕЛЕФОНІ: Редактор—3-94 (вст.), Секретар і «Кооп. Шкільн.»—14-73. Міський, внутрішній економік. відд.—46-41. «Всесвіт»—33-29. Зал. В-ва—33-78. Контра — 16-20. Експедиція—33-28. Рукописи на повернення. Однолітня—до 3 год для. Адреса Редакції і Контра ХАРКІВ вул. К. Лібкнехта, 11

ВСЕУКРАЇНСЬКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО РАД РОБІТНИЧИХ, СЕЛЯНСЬКИХ ТА ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ЧЕРВОНОАРМІЙСЬКИХ ДЕПУТАТІВ

№ 190 (2987)

ВІС Т О Р О К, 19 серпня 13 (1930) р.

Рік видання XII-й

## Підготувати ідальні для обслуговування студентства

В наступному навчальному році громадським харчуванням слід буде обслужити 28 тис. студентів. Тепер в столиці в 5 Ідалень, що обслуговують студентство. Коли навіть максимально поширити ці Ідалені, то й тоді вони зможуть обслужити громадським харчуванням лише 14 тис. чол.

Торговельно-кооперативна секція Харківської Міської ради, обговоривши це питання, визнала за потрібне негайно знайти приміщення для організації нових студентських Ідалень на 9 тис. чол. Крім того слід поширити сітку буфетів при всіх ВНШ'ах.

Нині закрито цілу низку Ідалень для ремонту, але ремонтування проходить надзвичайно повільно. Торговельно-кооперативна секція запропонувала Центральному Управлінню будинками студентів, ХЦРК та комунальній секції міської ради, прискорити ремонт студентських Ідалень.

Ідальні слід обов'язково забезпечити робочою силою, устаткуванням, будівельними матеріалами та інш. Всі Ідальні повинні розпочати роботу не пізніше 15 вересня ц. р.

## Почався прийом до ВТИШ'ів

Тепер на Україні проводиться прийом нових студентів до ВТИШ'ів і технікумів. Проводять прийом 52 ВТИШ'ів та 120 технікумів. Протягом нового року ухвалено прийняти до ВТИШ'ів понад 12 тис. осіб, причому 65% із них приймуть восени, а решту на весні. Від робітників надходить чимало заяв про бажання вступити до ВТИШ'ів. Укомплектування ВТИШ'ів робітничим складом цього року забезпечено краще ніж торік.

## Лектори—халгурники

(До уваги всіх політосвітних установ, професійних організацій, окрлітів та клубів).

В практиці політосвітної роботи, як це не дивно, досі ще збереглися лектори-приватники, що роз'їжджаючи, з так званими адміністраторами, по містах, заводах, шахтах Радянського Союзу, пропонують бульварно-сенсаційні теми («Нужен ли отец ребенку», «Разрешите ли жене матерью», «Проблема любви

## Задовільні побутові умови—запорука високим темпам і якості навчання

ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА НЕДОСИТЬ ДБАЄ ЗА ПОЛІПШЕННЯ ЖИТЛОВИХ УМОВ ПРОЛЕТАРСЬКОГО СТУДЕНТСТВА.

Одним з найважливіших чинників успішного здійснення поставок партії та уряду про підготовку кадрів для соціалістичної промисловості і усебічного сектора села—є поліпшення побутових умов студентства.

Останнім часом в Харкові збудовано два студентських в великою житловою площею. Отже, в Харкові є всі можливості значно поліпшити й інші побутові умови пролетарського студентства.

Але саме цього не спромоглися зробити міські організації, зокрема харківська міськрада та правління БПС, що безпосередньо повинні керувати цією роботою. Історія з несподіваним ремонтом та обладнанням приміщень минулого року повторюється й тепер ще в гіршій формі.

Через недостатню увагу міськрада до цієї справи, господарське керівництво БПС захопила купка хлєсово-ворожого елемента на чолі з колишнім головою правління БПС Тишком.

Вся ця компанія плячила, робила баривала майже тощо. Технічний відділ, що на його чолі є виконроб. Кириченко, технік Демідов, заступник голови правління БПС Зоря, та вся господарством Бу бир замість розпочати ремонт приміщень з весни відтягли його аж до тепершнього часу.

Ці шкідливі звичаї не припинилися, а навпаки, з кожним роком стають ще більш розповсюджені. Корніло се зовсім не забезпечені паливом.

вим, писали акти на роботи, що їх ніколи ніхто не робив, аписували Корнілову за ними актами гроші й ділили їх між собою.

Можна напевно сказати, що з 67 тис. карб., начебто витрачених на ремонт, фактично за призначенням не витрачено було й копійки. Замість ремонту весь технічний відділ на чолі з Тишком розтінив кав'яні гроші по ресторанах. На роботу приходили п'яні. Тишкові дарували цінні речі, квіти тощо.

Не без того, що на цій справі «погріла рука» і бухгалтерія. До відання про те, що Тишка звинувачили в присади, головобух Давидов сказав своїм співробіткам:

— Поки ще не пізно—тікай, хто куди знає.

І поді почалося. Першим подав заяву про звільнення помічник Давидов, а за ним і решта співробітників бухгалтерії. Виконроб, що весь час нічого не робив, баючи таку справу, наперед зник, п'явшись кудись на курорт.

Всі ці факти досить характерні зують діяльність правління БПС. Але це ще не все і, слідчим органам, безумовно, в цій справі є ще ширше поле діяльності.

Міськрада повинна негайно ж узятися до цієї справи. Той стан гуртожитків, що є на сьогодні, не забезпечує нормального навчання для студентства взимку.

12 бараків на Григорієвському що

5 бараків з розпорядження Кириченка розкрито ще два місяці тому і вони до цього часу стоять без дахів і розвалюються. В бараках немає світла, немає й таких потрібних речей, як стільці, столи тощо.

Правління БПС не знає навіть, скільки в нього вільної житлової площі і навімає інститутам помешкання, що їх давно вже здало. З ІНО правління БПС склало угоду на оренду ІНО трьох корпусів, а тепер виявилось, що один з цих корпусів правління БПС ще раніше віддало автошляховому інституту.

Наслідком такої плутанини авіоінституту спочатку дали помешкання в «Гіганті», потім послали до Григорієвки, тоді роздумали й почали переселяти на Чайківку. І таких прикладів безліч.

Гуртожиткам Чайківки, де вже третій рік живуть студенти, до цього часу не надано належного вигляду. Завжди немає світла, не встатковано умивальників тощо.

Міськрада і органи прокуратури повинні жити негайних заходів до ліквідації всіх цих недобств і забезпечити пролетарському студентству такі побутові умови, що гарантували б якість навчання.

Бригада студентів У. К. газетного технікуму: ДЕЙНЕКА, ПУСТОВИЙ, КИЯНИЦЯ.